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Liebe Markkleebergerinnen und Markkleeberger, 
viele Dienstleistungen werden heutzutage online angeboten. Per 
Computer, Handy-App oder am Automaten können Sie Tickets kau-
fen, Überweisungen tätigen, mit der Krankenkasse kommunizieren 
oder den Aufkleber fürs Paket ausdrucken. Beim Online-Banking 
können Sie mit der Handy-Kamera Rechnungen einscannen ohne 
Daten einzutippen. Per Touch ist alles bezahlt.

Doch was machen Menschen, die kein Handy haben, keinen 
Internet-Anschluss oder denen Automaten suspekt sind? Ist ein 
Leben ohne Technik im Internet-Zeitalter noch möglich? Wer 
vertritt die Interessen dieser Leute? Berechtigte Fragen, wie ich 
meine, und das nicht nur, aber besonders, mit Blick auf die ältere 
Generation.

Eine über 80-jährige Markkleebergerin berichtete mir, wie sie 
Automaten erlebt. Die Motorik der Hände sei eben nicht mehr 
wie in jüngeren Jahren und so fänden die Finger nur schwer die 

Tasten. Hinzu komme, dass die Augen nicht mehr mitspielen. Das 
selbstständige Leben werde so immer mehr eingeschränkt.

Am Jahresanfang gab es viele Beschwerden, weil in der Sparkas-
sen-Filiale Markkleeberg-Ost der Briefkasten für Überweisungs-
formulare abgeschraubt wurde. Mein Anruf beim zuständigen 
Filialleiter brachte keinen Erfolg. Die Sparkasse versteckt sich 
hinter gesetzlichen Anforderungen und schränkt den Service für 
ältere Menschen sukzessive ein.

Da ist es nur ein schwacher Trost, dass die Sparkasse Termine 
für Senioren anbietet, um ihnen die Automaten zu erklären. Alter-
nativ wird den Bürgern in Markkleeberg-Ost empfohlen, die Fili-
ale in Markkleeberg-West aufzusuchen oder Überweisungen per 
Briefpost an die Sparkasse zu schicken. Letzteres setzt voraus, dass 
überhaupt ein Briefkasten oder eine Post-Filiale in der Nähe ist. 

Im Alltag müssen speziell Senioren viele Hindernisse überwinden. Bei der Stadt gibt es eine Reihe Broschüren, 
die den Umgang mit den Problemen erleichtern. Zudem hilft der Seniorenbeirat. (Foto: Daniel Kreusch)

Fortsetzung auf Seite 2
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Amtsblatt der Stadt Markkleeberg – Editorial

Ziemlich zeitgleich teilte mir die Deut-
sche Post im Februar auch noch mit, dass 
ihre Filiale in Markkleeberg-Ost schließen 
wird. Zum Glück kam gut 14 Tage später 
die Nachricht, dass für die Filiale ein neuer 
Betreiber gefunden worden ist.

Für Aufregung sorgt regelmäßig auch 
der Kauf von Tickets für Bus und S-Bahn. 
Gerade Menschen, die nicht so oft mit 
dem ÖPNV unterwegs sind, erleben dies als 
Herausforderung. Ticketautomaten gibt es 
nur noch auf den Bahnsteigen, sofern das 

Gerät nicht, wie kürzlich in Gaschwitz, dem Vandalismus zum Opfer 
gefallen ist. Papiertickets bietet in Markkleeberg nur noch die Kon-
sum-Filiale in der Rathausstraße an.

Wer mit dem Bus fahren möchte, hat es einfacher. Die Fahrer verkau-
fen Tickets. Dann heißt es aber schnell einen Platz finden und festhal-
ten. Die Busse sind rasant unterwegs. Ältere Fahrgäste stürzen schnell.

Nicht gerade seniorengerecht finde ich auch die „Haltewunsch-Lö-
sung“ der LVB. Wenn der Knopf wenigstens in Sitzplatz-Nähe wäre, 
mindert das die Sturzgefahr. Wer sich im fahrenden Bus oder in 
der Straßenbahn jedoch erst dahin hangeln muss, lebt gefährlich. 
Seniorenfreundliche Lösungen sehen anders aus. Unzufrieden bin 
ich auch mit den ausstehenden Fördermitteln für den barrierefreien 
Umbau von Bushaltestellen. Da wäre die Stadt Markkleeberg gern 
schon viel weiter.

Ein Renner soll das Deutschland-Ticket für 49 Euro werden. 
Beworben wird es als reines Online-Ticket. Wer offline lebt, hat wie-

der ein Problem. Zum Glück bieten die LVB in ihren Leipziger Service-
zentren das Ticket auch als Plastikkarte an.

Für die Belange älterer Menschen engagiert sich unser Senio-
renbeirat. Die Mitglieder informieren Sie gern über Angebote und 
Hilfen. Ein Gespräch kann bei Ihnen zu Hause oder an einem Ort 
Ihrer Wahl stattfinden. Melden Sie sich bei Interesse einfach unter 
Telefon 0341 3533251.

Altersdiskriminierung ist inzwischen leider weit verbreitet. Ferda 
Ataman ist die Antidiskriminierungsbeauftragte der Bundesregie-
rung. Im Dezember 2022 hat sie eine Studie vorgestellt. Ihr Fazit: 
„Überall erleben Menschen, dass ihr Alter eine Rolle spielt und 
Nachteile mit sich bringen kann.“ Es liegt an uns, etwas dagegen 
zu tun.

Mit besten Grüßen

Ihr Oberbürgermeister
Karsten Schütze
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EINLADUNG zur Bürgersprechstunde bei 
Oberbürgermeister Karsten Schütze

Dienstag, 2. Mai 2023, ab 16 Uhr
Bitte melden Sie sich unter Telefon 0341 3533277 an.

SensiBar-Initiative lädt zu Barrierefreiheit-Weiterbildung ein
Das Thema Barrierefreiheit gewinnt für alle Menschen immer 
mehr an Bedeutung. Menschen werden immer älter und brauchen 
einen barrierefreien Alltag, Menschen mit Behinderung soll die 
selbstbestimmte Teilhabe an der Gesellschaft ermöglicht werden. 

Auf Initiative des Beirates Barrierefreiheit sollen nun unter dem 
Motto „SensiBar – Sensibilisierung für Barrierefreiheit“ die theo-
retischen Grundlagen und das praktische Erleben in einer Work-
shopreihe lebendig vermittelt werden. So erhalten Teilnehmende 
die Möglichkeit, das Fahren mit einem Rollstuhl kennenzulernen 
und auch mit Blindenstock und Blindenbrille alltägliche Situatio-
nen zu meistern.

Terminangebote (Rathaus Markkleeberg, Kleiner Lindensaal)
• 5. Juni 2023, 17 – 19 Uhr: Bürgerschafts-Workshop offen für alle
• 7. Juni 2023, 17 – 19 Uhr: Bürgerschafts-Workshop offen für alle

Die Organisatoren ermutigen zur Teilnahme an dieser 
Workshop reihe und versprechen eine Menge Aha-Mo-
mente für den eigenen Alltag. Die Workshops finden in 
kleinen Gruppen von bis zu zwölf Teilnehmenden statt. 
Eine Anmeldung zum Wunsch-Termin unter der E-Mail-Adresse 
über barrierefreimarkkleeberg@gmx.de ist erforderlich. Interessierte 
melden sich bitte bis spätestens eine Woche vor der jeweiligen Ver-
anstaltung an. Die Initiatoren freuen sich auf Ihre Teilnahme!

Das Workshopangebot ist eine Initiative aus dem Beirat Barriere-
freiheit der Stadt Markkleeberg heraus und wird finanziert aus 
dem simul+ Wettbewerbspreis des Freistaates Sachsen. Besonde-
rer Dank gilt der Stadt Markkleeberg für die Unterstützung der 
Workshopreihe.

Beirat Barrierefreiheit

Begrüßungsgeld für Babys wird wieder ausgezahlt
Die Stadt Markkleeberg zahlt das Begrüßungsgeld für Babys in 
Höhe von 50 Euro wieder aus.

Voraussetzung dafür ist, dass das Kind mit Hauptwohnsitz in 
Markkleeberg gemeldet ist und das erste Lebensjahr noch nicht 
vollendet hat.

Beantragen können den Zuschuss die Eltern. Dafür müssen sie die 
Geburtsurkunde des Kindes und den eigenen Personalausweis am 
Bürgerservice der Stadtverwaltung vorlegen.

Daniel Kreusch / Pressesprecher
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Aktuelles aus der Stadtverwaltung

Herzlicher Dank an alle Helferinnen und Helfer 
zum agra-Gartentag im Frühjahr

Bei typischem Aprilwetter konnte auch in diesem Frühjahr wieder 
ein erfolgreicher Gartentag stattfinden. Trotz unsicherer Wetter-
verhältnisse erschienen zahlreiche freiwillige Helferinnen und Hel-
fer, um die Pflegeaktion im agra-Park tatkräftig zu unterstützen. 
Dabei wurden die Kübel des Weißes Hauses bepflanzt, Brombeer-
hecken in der Zufahrtskurve zum Reitverein verschnitten, Wege im 
Bereich der Rosenbeete von Unkraut befreit und Laub im Gebiet 
rings um das Deutschen Fotomuseums geharkt. Im Leipziger Park-
areal nutzten die Teilnehmer die Zeit, um den Spielplatz Kinder-
reich für die neue Saison herzurichten und Schilder von Graffiti zu 
befreien. Gemeinschaftlich konnten sich abschließend alle Betei-
ligten bei einem leckeren Mittags-Snack im CJD Markkleeberg 
Ökohaus stärken.

Ein besonderes Highlight war die Säuberungsaktion des Großen 
Parkteiches. Dank der Bereitschaft der Mitglieder der Freiwilligen 
Feuerwehr Markkleeberg konnten eine Vielzahl an Abdeckplatten 
ebenso wie Steinpapierkörbe, Altholz und weitere Gegenstände, 
die aufgrund von Vandalismus in den Parkteich gelangt sind, 
geborgen werden.

Für diesen Einsatz möchte sich die Stadt Markkleeberg recht herz-
lich bei allen großen und kleinen Helferinnen und Helfern bedan-
ken. Neben der Freiwilligen Feuerwehr Markkleeberg möchten wir 
auch dem CJD Markkleeberg Ökohaus und den Vereinen PRO agra-
Park e. V., Bürgerverein Dölitz e. V. und Christliches Jugenddorf-
werk Deutschlands gemeinnütziger e. V. (CJD) unseren herzlichen 
Dank für die Mobilisierung ihrer Mitglieder und die erneute Unter-
stützung der Pflegeaktion aussprechen.

Wir freuen uns, dass sich alle Besucher nun – pünktlich zum 
Start der Parksaison – wieder an einem gut gepflegten Erschei-
nungsbild des Landschaftsgartens erfreuen können. Wir sind uns 
sicher, dass alle Gäste des Parks dankbar für diesen Einsatz sind.

Wer sich bereits auf den nächsten agra-Gartentag freut, der 
kann sich schon einmal den 4. November 2023 im Kalender vor-
merken. Die Städte Markkleeberg und Leipzig würden sich sehr 
freuen, Sie beim nächsten Pflegeeinsatz wieder begrüßen zu 
dürfen.

Amt für Kultur und Tourismus / Tiefbauamt

Die Freiwillige Feuerwehr hat den Parkteich gesäubert, unter anderem 
Abdeckplatten und Papierkörbe wurden geborgen.

Im Bereich der Rosenbeete wurden die Wege vom Unkraut befreit.
(Fotos: Stadt Markkleeberg) 

7-Seen-Wanderung: Finde Deine Lieblingsstrecke
Nur noch wenige Tage, dann startet nicht nur das Markkleeberger 
Stadtfest, sondern auch Sachsens größtes Wanderevent – die 
7-Seen-Wanderung. Vom 5. bis 7. Mai 2023 werden hierzu wieder 
tausende Wanderfreunde aus ganz Deutschland erwartet. 

Egal ob Genusswanderer, Familie oder sportlich ambitionierte 
Wanderer – bei über 70 angebotenen Touren findet jeder seine 
persönliche Lieblingsstrecke. Neben geführten Touren mit erfahre-
nen Wanderbegleitern stehen zahlreiche Selbstwandertouren mit 
regelmäßigen Verpflegungs- und Kontrollpunkten zur Auswahl. 
Schnell sein lohnt sich, denn noch gibt es einige Restplätze. Sei Teil 
eines einmaliges Wanderevents und lass Dich von der sächsischen 
Herzlichkeit verzaubern. 

Bis zum 30. April 2023 können die ungeführten Touren noch 
online auf www.7seen-wanderung.de gebucht werden. Danach 
sind sowohl ungeführte, als auch thematische Touren (soweit 
Startplätze noch verfügbar sind) nur noch am Starttag buchbar 
(zzgl. fünf Euro Nachmeldegebühr).

Marie Hübner / Sportfreunde Neuseenland

Zwischen dem 5. und 7. Mai werden in Markkleeberg und dem Leipziger 
Neuseenland wieder tausende Wanderfreunde zur 7-Seen-Wanderung 
erwartet. (Foto: Larasch)
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Straßensperrungen zum Stadtfest und zur 7-Seen-Wanderung

Wegen des Markkleeberger Stadtfestes und der daran angebunde-
nen 7-Seen-Wanderung sind vom Freitag, dem 5. Mai, bis Sonn-
tag, dem 7. Mai 2023, mehrere Straßensperrungen notwendig. 
Nachfolgend lesen Sie die Regelungen.

Sperrung Rathausstraße zwischen Rathausplatz und Mittelstraße 
Die Rathausstraße zwischen dem Rathausplatz und der Mittel-
straße ist ab Freitag, 5. Mai 2023, 12 Uhr, gesperrt. Um die Ver-
anstaltungssicherheit zu gewährleisten, ist dieser Bereich bis 
Sonntag, 7. Mai 2023, 19 Uhr, für den Individualverkehr nicht 
befahrbar. Fußgänger und Radfahrer können passieren. Der 
Wochenmarkt am 9. Mai 2023 findet wie gewohnt statt. Der 
Genussmarkt am 4. Mai 2023 wird örtlich auf dem Rathaus-
platz verlegt und findet nun in der Nähe des Denkmals statt. Der 
Zugang über die Raschwitzer Straße, Höhe Grundschule Mitte, 
wird gewährleistet.

Weitere veranstaltungsbezogene Straßensperrungen
Ab Donnerstag, 4. Mai 2023, 8 Uhr wird für die Aufbauarbeiten 
sowie für die Vorbereitung und Durchführung des Stadtfestes der 
Rathausplatz gesperrt. Die Sperrung folgender Straßen kommt ab 
Freitag, dem 5. Mai 2023, 12 Uhr hinzu:
• Alt Oetzsch
• Am Festanger
• Mönchereistraße
• Raschwitzer Straße zwischen Alt-Oetzsch und Gartenstraße
• Gartenstraße (bis Freitag, 19 Uhr, nach Start 7-Seen-Wanderung)

Zufahrten zur Grundschule Mitte, den Kindertagesstätten, zur 
Volkshochschule, zur Musikschule sowie zu den Gärten in der 
Mönchereistraße sind bis 15 Uhr für Ausnahmeberechtigte über 
die Gartenstraße möglich.

Achtung: Es gibt keine Ausnahmegenehmigung, das gesperrte 
Veranstaltungsgelände vor und während des Starts der verschie-
denen Wandertouren am Freitag, dem 5. Mai 2023 im Zeitraum 
von 15 bis 19 Uhr zu befahren!

Der kleine Parkplatz Raschwitzer Straße / Ecke Mönchereistraße 
(ehemals Kita Purzelbaum 2) sowie der Parkplatz Raschwitzer 
Straße / Rathausplatz ist für Aussteller, Organisatoren und Künst-
ler vorgesehen. Bei Bedarf benutzen Anwohner und Anlieger bitte 
den agra-Parkplatz an der Raschwitzer Straße.

Alle Straßensperrungen, außer die des Rathausplatzes, werden 
nach dem Stadtfest am Sonntag, dem 7. Mai 2023, ab 19 Uhr wie-
der aufgehoben.

Straßenquerungen der 7-Seen-Wanderer
Wegen des Starts der 7-Seen-Wanderung kommt es am Freitag, 
5. Mai 2023, auf der Seenallee im Bereich Hauptstraße / Cröbernsche 
Straße und im Ziegeleiweg zu kurzzeitigen Verkehrsbehinderungen. 
Hier überqueren die Wanderinnen und Wanderer die Straße.

Zwei Überquerungsstellen werden durch die Polizei abgesichert:
• 5. Mai 2023, 18 – 19 Uhr: Hauptstraße, Cröbernsche Straße
• 5. Mai 2023, 18.30 – 19.30 Uhr: Ziegeleiweg, Höhe Equipagenweg 

Die Stadt Markkleeberg bittet für alle genannten Sperrungen und 
Verkehrseinschränkungen um Verständnis. Diese sind für einen 
reibungslosen Ablauf der Veranstaltung zwingend notwendig und 
ermöglichen den Besuchern einen angenehmen Aufenthalt in 
Markkleeberg.

Besucherparkplatz für Stadtfest und 7-Seen-Wanderung
Die Stadtverwaltung Markkleeberg stellt für die Besucher des 
Stadtfestes und der 7-Seen-Wanderung, die mit dem Auto anrei-
sen, die großen Parkflächen auf dem Mönchereiplatz (im agra- 
Park, abzweigend von der Mönchereistraße) kostenfrei, aber ohne 
Bewachung, zur Verfügung.

Von hier aus sind es 700 Meter verkehrsfreier Fußweg bis zum 
Veranstaltungsgelände rund um den Rathausplatz. Der Parkplatz 
ist über die Route Seenallee – Kirchstraße – Mönchereistraße er-
reichbar. Der Weg ist ausgeschildert.

Kontakt für Rückfragen: kultur@markkleeberg.de

Amt für Recht und Ordnung / Amt für Kultur und Tourismus

Hinweis an alle Grund- und Gewerbesteuerzahler
Am 15. Februar, 15. Mai, 15. August und 15. November eines jeden 
Jahres ist die Zahlung der Realsteuern fällig. Bitte versäumen Sie 
nicht den Zahlungstermin. Um Ihnen die Terminüberwachung für 
fällige Zahlungen zu erleichtern, haben Sie die Möglichkeit, am 
SEPA-Basis-Lastschriftverfahren teilzunehmen. Die Formulare dazu 
sind in der Stadtkasse erhältlich. Ferner besteht die Möglichkeit, 
sie im Internet auf der Stadtinternetseite www.markkleeberg.de › 
Bürgerservice und Politik › Rathaus › Online ins Rathaus abzurufen. 

Wir bitten alle Zahlungspflichtigen, die das Lastschriftverfahren 
noch nicht nutzen, diese Möglichkeit für sich noch einmal zu prü-
fen und das ausgefüllte Formular (SEPA-Basis-Lastschriftmandat) 
in der Stadtkasse abzugeben. Die Stadtkasse wird dann die jeweils 
fälligen Beträge von Ihrem Konto abbuchen und Sie brauchen sich 
nicht mehr um die Überweisungen zu kümmern. 

Solveig Beutling / Amt für Finanzen
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Amtliche Bekanntmachungen

Bekanntmachung zu Sitzungen
Stadtrat: Die nächste öffentliche Sitzung des Stadtrates mit Bür-
gerfragestunde findet am Mittwoch, dem 24. Mai 2023, 17.30 Uhr, 
im Großen Lindensaal (Rathaus) statt.

Ortschaftsräte: Die nächsten öffentlichen Sitzungen der Ort-
schaftsräte Gaschwitz und Wachau / Auenhain mit Bürgerfrage-
stunde finden am Montag, dem 8. Mai 2023, 17.30 Uhr in der 
Orangerie Gaschwitz, Hauptstraße 315, und 18 Uhr im Feuerwehr-
gerätehaus, Südweg 2, in Wachau statt.

Beschließende Ausschüsse: Der Technische Ausschuss kommt 
am Dienstag, dem 9. Mai 2023, im Großen Lindensaal des 

Markkleeberger Rathauses zur Sitzung zusammen. Beginn der 
Versammlung ist um 18 Uhr.

Der Verwaltungs- und Finanzausschuss trifft sich am Diens-
tag, dem 16. Mai 2023 um 18.30 Uhr zur nächsten öffentlichen 
Sitzung. Versammlungsort ist der Große Lindensaal. 

Karsten Schütze / Oberbürgermeister

Weitere Informationen finden Sie im Bürgerinformationssystem 
der Stadt unter: https://session.markkleeberg.de/bi/info.asp

Stadtnachrichten

Sachsenforst setzt auf junge Talente
Die Ausbildung zum Forstwirt ist der Grundstein für eine viel-
versprechende Karriere in der Forstbranche und bietet jungen 
Berufsanfängerinnen und Berufsanfängern eine Fülle an beruf-
lichen Perspektiven. Sachsenforst setzt dabei auf eine qualitativ 
hochwertige Ausbildung, die drei Jahre dauert und ein umfangrei-
ches forstwirtschaftliches Wissen vermittelt.

Die Ausbildung im Forstbezirk Leipzig untergliedert sich in den 
betrieblichen Teil, einen schulischen sowie einen überbetrieblichen 
Ausbildungsteil. Letzterer sowie die schulische Ausbildung finden 
blockweise in der forstlichen Ausbildungsstätte im vogtländischen 
Morgenröthe-Rautenkranz statt. Die betriebliche Ausbildung hin-
gegen wird in den Ausbildungsbetrieben der Forstwirte durch-

geführt. Diese findet für die Azubis im Forstbezirk Leipzig in der 
Ausbildungsstätte Colditz statt.

Nach der Ausbildung übernehmen die Forstwirtinnen und Forst-
wirte dann alle praktischen Tätigkeiten die im Zusammenhang mit 
der Bewirtschaftung von Wäldern stehen. Dazu zählen die Pflan-
zung junger Bäume, die Pflege von Waldbeständen, die Holzernte 
oder Tätigkeiten des Waldschutzes.

Weiterführende Informationen zum Ausbildungsberuf Forst-
wirt/-in beim Staatsbetrieb Sachsenforst finden Sie im Internet unter: 
https://www.gruene-berufe.sachsen.de/forstwirt-in-5119.html

Andreas Padberg / Leiter Forstbezirk Leipzig

Ideenschmiede Südraum Leipzig 2023: „Miteinander – Füreinander“
Wir suchen Projektideen, die die (dörfliche) Gemeinschaft und das 
bürgerschaftliche Engagement fördern und dabei alle Generatio-
nen einbinden. Unter dem Motto „Miteinander – Füreinander“ 
suchen wir dabei Beiträge, die allen Mitbürgerinnen und Mitbür-
gern die Möglichkeit bieten, am gesellschaftlichen Leben teilzuha-
ben, sie bei der Bewältigung ihres Alltags unterstützen oder ihnen 
einfach nur Zeit widmen und Zuwendung spenden.

Bis zum 31. Mai 2023 können Sie Ihre Projektideen, aber 
auch solche Vorhaben, die sich bereits in der Planung befinden, 
bei uns einreichen. Der Vielfalt sind dabei keine Grenzen gesetzt. 
Umgesetzt werden sollen die Projekte selbstverständlich in der 
LEADER-Region Südraum Leipzig.

Die besten Vorschläge werden von der LAG Südraum Leipzig wie 
folgt prämiert:

1. Platz: 3.000 Euro
2. Platz: 2.000 Euro
3. Platz: 1.500 Euro

Für die Plätze vier bis zehn gibt es Anerkennungspreise in Höhe 
von 500 Euro. Die Preisträger werden durch eine Jury gewählt. Das 
Ergebnis wird im Sommer bekannt gegeben.

Teilnahmebedingungen
• Das Projekt wird in der LEADER-Region Südraum Leipzig reali-

siert.
• Jede Antragstellerin und jeder Antragsteller darf nur ein Projekt 

für eine oder mehrere Zielgruppen einreichen.

• Wünschenswert ist die Einbindung möglichst vieler Altersgrup-
pen bei der Planung und / oder Realisierung des Projektes.

• Eingereicht werden können Projektideen oder bereits geplante, 
jedoch noch nicht begonnene Vorhaben.

• Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer sind einverstanden, dass 
der Wettbewerb und die Prämierung öffentlichkeitswirksam von 
der LAG begleitet werden (Presse, Internetbeiträge).

Wir sind uns sicher, dass es viele tolle Aktivitäten gibt, die eine 
unterstützende Auszeichnung und Anerkennung verdient haben 
und freuen uns auf zahlreiche Einsendungen.

Der Wettbewerbsbeitrag ist mit dem ausgefüllten Projektbogen 
bei der LAG postalisch oder digital bis zum 31. Mai 2023 einzu-
reichen:

Lokale AktionsGruppe (LAG) Südraum Leipzig e. V.
c/o Kommunales Forum Südraum Leipzig
Rathausplatz 1
04416 Markkleeberg
E-Mail: lag@suedraumleipzig.de

Rückfragen können unter 0341 35017938 oder unter der ange-
gebenen E-Mail-Adresse gestellt werden. Weitere Informationen: 
https://suedraumleipzig.de/aktuelles. Hier finden Sie auch den 
Projektbogen und die Kriterien der Bewertung

ZV Kommunales Forum Südraum Leipzig
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Tourist-Information Leipziger Neuseenland und der Stadt Markkleeberg
Termine & Angebote im Mai
Der Mai ist der Monat der großen Feiern und Feste. Mit langen 
Nächten, angenehmen Temperaturen und gleich drei Feiertagen 
kann man sich gar nicht entscheiden, was jedes Wochenende 
geplant werden soll. Hier finden Sie Ideen – egal, ob Sie übers 
Stadtfest schlendern oder ganz aktiv sein wollen. Und wer noch 
mehr Inspiration braucht, kommt einfach bei uns vorbei und 
bekommt Tipps, Flyer und vielleicht ein Souvenir oder regionales 
Produkt.

Unsere Kultur- und Freizeittipps:
• 29. April: Auftakt Musiksommer, Kirche Großstädteln, Mark kleeberg
• 29. April: 15 Jahre Freizeit-Abenteuer, Hafen Zöbigker, Mark klee  berg
• 1. Mai: Musikalischer Spaziergang durch das Oberholz, ab Bahn-

hof Belgershain
• 5. bis 7. Mai: Stadtfest Markkleeberg mit 7-Seen-Wanderung
• 6. und 7. Mai: XXL-Paddelfestival, Kanupark, Markkleeberg
• 7. Mai: Konzert „Im schönsten Wiesengrunde“, Volkshaus Pegau *
• 13. Mai: 10. Promenadenfest, Westufer Kulkwitzer See, Mark-

ranstädt
• 14. Mai: Herfurthsche Hausmusik im Weißen Haus, Markkleeberg *
• 20. und 21. Mai: Handwerker- und Töpfermarkt, Hafen Zöbigker, 

Markkleeberg
• 27. Mai: Konzert „Rock in Symphony“, Volksplatz Borna *
* im Vorverkauf bei uns erhältlich

MDV-Mobil in Markkleeberg
Das Infomobil des MDV ist zum Stadtfest wieder in Markkleeberg 
zu Gast. Am Sonntag, dem 7. Mai 2023 können Sie alle Ihre Fragen 
zu Verbindungsmöglichkeiten und zu den ÖPNV-Tarifen, insbeson-
dere zum ABO Flex für Gelegenheitsfahrer stellen.

Ebenso wird wieder ein buntes Portfolio an zahlreichen Ausflugs-
tipps aus dem MDV-Verbundgebiet geboten. Auch an die kleinen 

Besucher des Stadtfestes ist gedacht, denn es wird wieder eine 
tolle Mitmachaktion geben.

Natürlich informieren Sie die Mitarbeiter des MDV gern auch 
umfassend über das Deutschlandticket und können Ihnen vor Ort 
die Abo-Anträge zur Verfügung stellen.

Gutscheine und Ticketverkauf
Sie können bei uns Gutscheine für den Kanupark, den Kletterpark 
und Adventure-Golf am Markkleeberger See sowie 10er-Karten für 
das Sportbad erwerben.

Wundern Sie sich über das Sternchen, das neu hinter unseren 
Veranstaltungstipps steht? Wir sind Reservix-Vorverkaufsstelle für 
ausgewählte Veranstaltungen in den kulturellen Einrichtungen in 
Markkleeberg, im Kulturhaus Böhlen sowie Leipziger Kulturstätten 
und können Ihnen Kulturwünsche für diese und viele andere Ver-
anstaltungen erfüllen.

Kontakt & Öffnungszeiten
Tourist-Information Leipziger Neuseenland
& Stadt Markkleeberg
Rathausstraße 22, 04416 Markkleeberg
Tel.: 0341 33796718, Fax: 0341 33796719
E-Mail: tourist-info@leipzigerneuseenland.de
www.leipzigerneuseenland.de, www.markkleeberg.de

Öffnungszeiten von April bis September:
Montag bis Freitag: 10 bis 18 Uhr, Samstag: 10 bis 13 Uhr

Bitte beachten Sie: Während der Feiertage bleibt 
die Tourist-Information geschlossen.

Tourismusverein Leipziger Neuseenland e. V

Stellenangebot Minijob (m, w, d)
Der Tourismusverein Leipziger Neuseenland e. V. sucht eine flexible 
Aushilfe auf 520-Euro-Basis für die Tourist-Information Leipziger Neu-
seenland & Stadt Markkleeberg. Diese Stelle soll ab 1. Juni 2023 neu 
besetzt werden und wird mit 42 Arbeitsstunden pro Monat berechnet.

Sie erwartet eine abwechslungsreiche Arbeit mit Einheimischen 
und Gästen in einem kleinen Team. Die Tourist-Information ist auch 
Anlaufstelle für Konzertkarten, Souvenirs, regionale Produkte, Event- 
und Tourengutscheine und Tipps für Ausflüge ins Leipziger Neuseen-
land. Für die Beratung der Gäste sind Erfahrung und Kenntnisse der 
gesamten Region von Vorteil.

Folgende Aufgaben erwarten Sie:
• individuelle Beratung der Gäste zu touristischen und kulturellen 

Angeboten (vor Ort, am Telefon und online),
• Arbeit mit verschiedenen Ticketplattformen sowie Buchungs- 

und Kassensystemen,
• Verkauf von Kartenmaterial, Gutscheinen, Souvenirs und wech-

selnden regionalen Produkten,
• Organisation der Auslage der Produktpalette, teilweise Verteilen 

von Prospekten,
• Erstellung und Versendung von Informationsmaterial und 

Rechnungen,
• Zusammenarbeit mit touristischen Leistungsträgern und Mit-

gliederbetreuung.

Als persönliche Voraussetzungen erwarten wir: 
• Freude am Umgang mit Gästen und Besuchern,
• gute Orts- und Regionalkenntnisse bzw. hohe Bereitschaft, sich 

fehlende Informationen eigenständig anzueignen,
• serviceorientiertes Denken und Handeln, 
• gute EDV-Kenntnisse insbesondere Microsoft Office, Erfahrung 

im Umgang mit Reservierungssystemen und Datenbanken wün-
schenswert,

• Englischkenntnisse in Wort und Schrift wünschenswert,
• Bereitschaft zu Wochenenddiensten im Rahmen der Öffnungs-

zeiten,
• selbstständige und gewissenhafte Arbeitsweise sowie Zuverläs-

sigkeit und Flexibilität,
• Teamfähigkeit,
• gute mündliche und schriftliche Ausdrucksweise, verbunden mit 

einer hohen Kommunikationsbereitschaft.

Bewerbungen können bis zum 12. Mai 2023 online unter 
tourist-info@leipzigerneuseenland.de oder an die Anschrift:

Tourismusverein Leipziger Neuseenland e. V.
z. H. Frau Heinze
Rathausstraße 22
04416 Markkleeberg

gesendet werden.
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Kanupark-News

XXL-Paddelfestival: Kanu-Spaß für alle
Vom 5. bis 7. Mai 2023 findet im Kanupark das 9. XXL-Paddelfesti-
val statt. Das Event läutet die Paddelsaison ein und bietet Anfän-
gern und geübten Kanusportlern ein umfangreiches Programm. 
Auch Zuschauer sind herzlich willkommen.

Los geht es am Freitag, dem 5. Mai, um 18.30 Uhr: Für eine Stunde 
können sich die Paddler auf den beiden Wildwasser-Kanälen austoben.

Am Sonnabend und Sonntag, 6. und 7. Mai, werden mehrere 
Stunden Wildwasser-Vergnügen in den zwei Kanälen des Kanu-
parks, Schnuppertouren im Seekajak und Kurse im Kanu-Freestyle 
angeboten. Auf Fans des Stand-up-Paddelns warten verschiedene 
SUP-Kurse, das SUPscout-Treffen sowie eine SUP-Sundowner-Tour 
auf dem Markkleeberger See. Am Sonntag findet im Rahmen des 
XXL-Paddelfestivals auch wieder ein SUP-Rennen für jedermann 
statt, Start ist 11 Uhr.

Ebenfalls am Sonntag wird die PALM Junior Trophy ausgetra-
gen: Ab 9.30 Uhr können Kinder und Jugendliche zwischen acht 
und 14 Jahren in dem Nachwuchsrennen gegeneinander antreten.

Hobbyfotografen und -filmer sollten sich den Sonnabend 
14.30 Uhr vormerken: Der Sportfotograf und Filmemacher Olaf 
Obsommer wird in einem Kurz-Workshop Tipps und Tricks zum 
Filmen am Wasser geben und von seinen spannenden Kanu-Erleb-
nissen aus aller Welt berichten.

Bei der DKV Club-Challenge können Kanu-Vereine über die 
gesamte Dauer des Paddelfestivals „Aktivpoints“ sammeln und 
wertvolle Preise gewinnen. Die Anmeldung erfolgt am Stand des 
Deutschen Kanu-Verbandes.

Verschiedene Aussteller präsentieren sich auf der Expo rund um 
den Wildwasserkanal am Sonnabend von 10 bis 18 Uhr und am 
Sonntag von 10 bis 16 Uhr mit dem neuesten Paddel- und Out-
door-Equipment und laden zum Testen ein.

Für die kleinen Gäste ist am Sonnabend von 12 bis 18 Uhr 
und am Sonntag von 10 bis 16 Uhr das Holzspielmobil mit etwa 
20 verschiedenen Stationen vor Ort. Beim Stockfangen, Ringewer-
fen, Autorennen, Entenrennen und an den Kugelbahnen werden 
auch die Erwachsenen viel Freude haben.

Aber nicht nur Paddler, sondern auch Wellenreiter kommen auf 
ihre Kosten: Der Kanupark weiht an diesem Wochenende seine 
zweite stehende Welle ein! Geübten Surfern werden von Frei-
tag bis Sonntag mehrere Zeit-Slots angeboten, in denen sie für 
25 Euro die neue Welle ausgiebig testen können. 

Der Zutritt zum Kanupark-Gelände ist an allen Tagen frei – 
Zuschauer und Ausflugsgäste sind herzlich willkommen. Für das 
leibliche Wohl ist gesorgt.

Die Nutzung der Wildwasserkanäle ist im Rahmen des Paddelfes-
tivals nur erfahrenen Wildwasser-Paddlern vorbehalten und gebüh-
renpflichtig. Die Ticketpreise sind unter www.paddelfestival.de zu 
finden. Hier gibt es auch ausführliche Informationen zu den Kursen, 
Workshops und Vorträgen sowie die Möglichkeit, sich vorab für ver-
schiedene Angebote anzumelden.

Kletterpark-News 
Saison im Kletterpark und auf der Adventure-Golf-Anlage läuft
Traditionell starteten der Markkleeberger Kletterpark und die 
Adventure-Golf-Anlage zu Ostern in die Saison. Viele Besuche-
rinnen und Besucher nutzten über die Feiertage die Gelegenheit, 
gemeinsam mit der Familie oder Freunden an der frischen Luft 
sportlich aktiv zu sein. Bis Oktober kann nun wieder mit Blick über 
den Markkleeberger See geklettert und gegolft werden.

Die Kletteranlage ist immer freitags von 12 bis 19 Uhr sowie 
sonnabends, sonntags und feiertags von 10 bis 19 Uhr geöffnet. 
Die letzte Kletterzeit beginnt etwa 2,5 Stunden vor Schließung 
der Anlage. Für das Klettererlebnis ist eine vorherige Online-Re-
servierung auf der Homepage www.kletterparkmarkkleeberg.de 
notwendig. Hier sind auch Informationen zu den Parcours, Prei-

sen, Öffnungszeiten und Angeboten zu finden. Für größere Grup-
pen ab 15 Personen können nach Rücksprache auch Kletterzeiten 
außerhalb der Öffnungszeiten angeboten werden. Hierfür ist eine 
Anfrage per Mail an buchung@kletterparkmarkkleeberg.de zu 
richten.

Auf der Adventure-Golf-Anlage kann immer mittwochs bis frei-
tags von 12 bis 18 Uhr sowie an den Wochenenden und Feiertagen 
von 10 bis 18 Uhr der Golfschläger geschwungen werden. Eine 
vorherige Reservierung wird empfohlen. Informationen gibt es 
unter www.adventuregolf-markkleeberg.de. 

Hinweis:
Am Montag, dem 1. Mai 2023, haben beide Anlagen geöffnet!

Viel Action bieten die beiden Wildwasser-Kanäle im Kanupark. 
(Foto: Falk Bruder)

Viele Aussteller werden sich auf 
dem Gelände des Kanuparks prä - 
sentieren. Außerdem gibt es viel 
Spaß mit den kuriosen Holz -
spielen. (Foto: unikumarketing)
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Geburtstags- und Ehejubilare vom 26. April bis 9. Mai 2023
OBM Karsten Schütze und die „Markkleeberger 
Stadtnachrichten“ gratulieren sehr herzlich 
zum Geburtstag oder Ehejubiläum und wün-
schen alles Gute, insbesondere Gesundheit!

29.4.  Lothar Kohle 80 Jahre
8.5. Inge Wiesner 85 Jahre
9.5. Ingrid Franik 90 Jahre

Unsere Gratulation umfasst alle Jubilare, die 75, 80, 85, 90, 95, 100 
und älter werden sowie alle runden Hochzeitstage ab dem 50. Sie 
haben Hinweise oder Änderungen dazu? Eventuell wollen Sie gern 
aufgenommen werden, dann schreiben Sie uns:

Stadtverwaltung Markkleeberg
Einwohnermeldeamt
Rathausplatz 1
04416 Markkleeberg

Liebe Seniorinnen und Senioren – Sie sind herzlich eingeladen
Kirchen:
• Auenkirchgemeinde Markkleeberg-Ost, Kirchstraße 36 

Ansprechpartner: Sylke Hönig, Tel.: 0341 3380527
• Caritaskreis Markkleeberg-Böhlen 

c/o Gemeindehaus St. Peter und Paul, Pater-Kolbe-Straße 3 
Ansprechpartner: Dorit Neumann, Tel.: 0171 3267353

• Katholische Gemeinde St. Peter und Paul 
Pater-Kolbe-Straße 3 
Ansprechp.: Pfarrer Christoph Baumgarten, Tel.: 0341 3018401 
Aktuelle Änderungen auf: www.bonifatius-leipzig.de

• Kirchgemeinde Großstädteln-Großdeuben 
Alte Straße 1 (im Pfarrhaus Großstädteln) 
Ansprechpartner: Pfarrerin Kathrin Bickhardt-Schulz und 
Simone Grosche, Tel.: 034299 75459

• Martin-Luther-Kirchgemeinde, Gemeindezentrum, Mittelstraße 3 
Ansprechpartner: Pfarrer Frank Bohne und 
Renate Strohmann, Tel.: 0341 3586959

Begegnungsstätten (BS):
• BS Markkleeberg-Ost 

Rilkestraße 13 
Ansprechpartner: Frau Pikos, Tel.: 0172 1976186

• BS Gaschwitz (Orangerie) 
Hauptstraße 315 
Ansprechpartner: Klubleitung

• DRK Seniorentreff 
Ansprechpartner: DRK Pflegedienst Markkleeberg, Kirschallee 1, 
Tel.: 0341 35411211

Termine:
• Donnerstag, 27. April 2023

BS Gaschwitz: 14 Uhr – Clubnachmittag „Ein musikalischer Nach-
mittag mit Herrn Espenhain“

• Dienstag, 2. Mai 2023
Kirchgemeinde Großstädteln-Großdeuben: 
14 Uhr – Frauen- und Älterenkreis

• Mittwoch, 3. Mai 2023
 - BS Gaschwitz: 14 Uhr – Geburtstagsfeier für Februar, März, April
 - Auenkirchgemeinde, Jugendraum:
17 Uhr – Gesprächskreis „60 Plus“, Vortrag „Hildegard von 
Bingen“, Referentin: Pfarrerin Kathrin Bickhardt-Schulz

• Donnerstag, 4. Mai 2023
BS Gaschwitz: 
14 Uhr – Clubnachmittag „Kappenball“ mit Stephan Langer

• Montag, 8. Mai 2023
 - BS Gaschwitz: 13 Uhr – Skatnachmittag, 
14 Uhr – Spielenachmittag

 - Katholisches Gemeindehaus: 15 Uhr – Gedächtnistraining
• Mittwoch, 10. Mai 2023

Martin-Luther-Kirchgemeinde, Gemeindezentrum Mittelstraße:
14.30 Uhr – Seniorenkreis

• Donnerstag, 11. Mai 2023
BS Gaschwitz: 14 Uhr – Clubnachmittag „Eine Seefahrt, die ist 
lustig“ mit Ramona und Manfred

• Montag, 15. Mai 2023
 - BS Gaschwitz: 13 Uhr – Skatnachmittag
 - Katholisches Gemeindehaus: 15 Uhr – Gedächtnistraining

DRK-Sozialmarkt und Tafel (Hauptstraße 85)
Der Sozialmarkt des Deutschen Roten Kreuzes und die Tafel sind 
im ehemaligen Restaurant „Mondgarten“ in der Gartenanlage 
„Eintracht“, Hauptstraße 85, in Markkleeberg zu finden. Der Sozi-
almarkt des Deutschen Roten Kreuzes ist dienstags und mittwochs 
von 10 bis 16 Uhr und freitags von 10 bis 15 Uhr geöffnet. Dort 
gibt es zum kleinen Preis gebrauchte Kleidung, Möbel, Heimtex-

tilien, Taschen, Schuhe, Spielwaren. Informationen unter Telefon 
0341 30879848.

Tafel Leipzig:
Neuanmeldungen sind derzeit nicht möglich.
Ausgabe mittwochs 12 Uhr

Beratungstermine der Verbraucherzentrale Leipzig
Beratungsnebenstelle Markkleeberg
Rathausstraße 13
Jeweils mit vorheriger Terminvereinbarung.
Termine unter Telefon: 0341 69 62 929

• Rechtsberatung:
9. Mai 2023 (9 bis 16 Uhr)

Den Veranstaltungskalender der Stadt Markkleeberg mit Tagestipps finden Sie auf: https://kalender.markkleeberg.de
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Marktbetreuung gesucht!
Für den neuen Wochen- und Genussmarkt vor dem Markkleeber-
ger Rathaus wird eine Betreuungsperson gesucht. Einsatzzeit ist 
jeweils donnerstags ca. von 8.30 Uhr bis 11 Uhr und von 17.30 bis 
18.30 Uhr.

Bei Interesse melden Sie sich bei:
Kerstin Kaiser
Leiterin Stabstelle Wirtschaftsförderung
Telefon: 0341 3533235
E-Mail: wirtschaftsfoerderung@markkleeberg.de

Begegnungszentrum Markkleeberg
Beratungen: Bitte lassen Sie sich einen Termin geben!
• Allgemeine Sozialberatung:  

montags, 10 – 12 Uhr und 13 – 16 Uhr
• Haussprechstunde – Alles rund ums Haus: 

Mi, 16.30 – 18.30 Uhr, mit Dipl.-Ing (FH) Architektur Roland Uttecht
Termin abstimmung unter Tel. 0171 9239078 oder 0171 9277586

• Wohnberatung für Seniorinnen und Senioren: 
montags, 15 – 17 Uhr, mit Sybille Lipp, geprüfte Immobilien-
maklerin der Europäischen Immobilienakademie

• Immobilienmediation: Zeit variabel, mit Sybille Lipp

Treffs:
• Bowling: Di, 2.5., 15 – 17 Uhr, Treff: 14.45 Uhr (Städtelner Str. 80)
• Literaturcafé: Mo, 8.5., 17.30 – 19.30 Uhr
• Seniorenbewegung: dienstags, 14 – 15.30 Uhr

Gemeinsam Hobbys pflegen:
• Strickcafé: Di, 9.5., 9.30 – 12.30 Uhr
• Schneiderwerkstatt: dienstags, 16 – 18 Uhr

Kurse:
• Sprachkurse: bei Dr. Susanne Lips:

 - Mi, 15 – 16.30 Uhr: Englisch für Anfänger
 - Mi, 17 – 18.30 Uhr: Englisch mit Grundkenntnissen
 - Mi, 19 – 20.30 Uhr: Englisch mit fundierten Kenntnissen
 - Do, 14 – 15.30 Uhr: Englisch mit Grundkenntnissen
 - Do, 16 – 17.30 Uhr: Spanisch für Anfänger
 - Do, 18 – 19.30 Uhr: Spanisch mit Vorkenntnissen

Jeweils 16 × in Folge, Teilnehmerbeitrag: 96 Euro. Kursbeginn: 
1. / 2.3. Es ist vereinzelt möglich, in laufende Kurse einzusteigen.

• Klöppeln: Di, 9.5., 18 – 19.30 Uhr
• Zeichnen / Malen / Gestalten: donnerstags, 9 – 12 Uhr
• Malkurs: donnerstags, 15.30 – 18 Uhr (ab 11.5.)
• Computer / Tablet / Smartphone:

donnerstags, 10 – 11.30 Uhr: Kursangebot  mit Peter Erler
Mindestteilnehmerzahl: fünf Personen; Neustart ab 15.6.

Veranstaltungen: Um Anmeldung wird gebeten!
• Besuch des Mendelssohn-Hauses in Leipzig *

Mi, 3.5., Treff: 13.30 Uhr (S-Bahnhof Markkleeberg)
Auf drei Etagen im Wohn- und Sterbehaus des Komponis-
ten wird das Leben und Arbeiten des Menschen und Musikers 
umfassend dokumentiert. Eintritt: zehn / acht Euro

• Seminar „Stressbewältigung mit Klopfakupressur“
Sa, 6.5., 9.30 – 17.30 Uhr: Selbstwertsteigerung mit Dr. Cornelia 
Schwibs
Gebühr: 120 Euro, Mindestteilnehmerzahl: fünf Personen, Anmel-
deschluss zehn Tage vor dem Termin

• Vortrag „Mehr Wohlbefinden & Leichtigkeit mit Ayurveda“
Mi, 10.5., 17 – 18.30 Uhr: mit Anja Burkhardt, Ayurveda-Gesund-
heitscoach, Gebühr: 15 Euro
Fühlst Du Dich unausgeglichen und weißt nicht, warum? 
Wünschst Du Dir mehr Energie und Lebensfreude? Entdecke in 
diesem Vortrag, wie Du mit Ayurveda in Deine körperliche und 
mentale Balance kommst und neue Lebenskraft schöpfst.

• Nachrichtenwerkstatt: (Workshops)
 - Sa, 13.5., 10 – 15 Uhr: Wir produzieren einen Podcast – Wer-
den Sie selbst zum Sender! **
(Zielgruppe: Familien, Eltern, Senioren und junge Erwachsene)
Im Workshop beleuchten wir gemeinsam das A bis Z des Podcas-
tings. Was ist ein Podcast? Wie unterscheidet er sich von anderen 
Formaten und wie wird er produziert? Neben den theoretischen 
Basics stellen wir praktische Tools vor und trauen uns gemeinsam 
an die Produktion eines kleinen, eigenen Podcasts.

 - Mo, 15.5., 17 – 20 Uhr: Wie ein # eine Gesellschaft verbindet! 
Handschrift in der digitalen Welt **
(Zielgruppe: Bürgerinnen und Bürger sowie junge Erwachsene )
Welchen Stellenwert haben Medien in der öffentlichen Mei-
nungsbildung? Beeinflussen Hashtags meine Meinungsbildung? 
Diesen und weiteren Fragen gehen wir auf den Grund. Zudem 
wollen wir die Funktion von Medien für die Demokratie hinter-
fragen, über Pressekodex, digitale Meinungsbildung, Filterblasen, 
Gatekeeper und den Stellenwert von Medien sprechen.

• Seniorentanznachmittag im Großen Lindensaal
Mi, 26.4. und 31.5., 15 Uhr, Einlass: 14 Uhr, Eintritt: zehn Euro
Mit Entertainer Rainer Ziggert: Musik, Spaß und tolle Stimmung!

* Um Voranmeldung unter 0171 9239078 oder bei Andrea Pötzsch 
unter 0341 3581132 wird dringend gebeten.
** Alle Workshops werden kostenfrei angeboten. Bitte vorher an-
melden unter 01511 9513941 oder info@nachrichtenwerkstatt.com. 
Mindestteilnehmerzahl: vier Personen.

Kontakt und Anmeldung: Begegnungszentrum Markkleeberg
Hauptstraße 315, 04416 Markkleeberg OT Gaschwitz
Tel.: 034299 707448, 034299 707423, 0171 9239078, 0171 9277586
E-Mail: kathrin.lootze@markkleeberg.de

Info für alle Senioren

Liebe Senioren, immer eine halbe Stunde vor Beginn des Senio-
rentanzes werden wir für Sie da sein. Wir werden Ihre Fragen und 
Probleme entgegennehmen. Wir informieren Sie über Angebote 
und Hilfen, die es für Sie gibt und an wen Sie sich wenden können!
Ihr Seniorenbeirat
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Notruf und Servicenummern
Polizei-Notruf 110
Polizei-Revier Markkleeberg 0341 35310
Polizei-Revier Leipzig-Südost 0341 3030299
Feuerwehr 112

Medizinischer Notruf 112
Krankentransport 0341 19222

Ärztlicher Bereitschaftsdienst Markkleeberger Ärzte
(Mo bis Fr 19 – 7 Uhr und am Wochenende ab Freitag 15 Uhr)
bundeseinheitliche Nummer 116117

Apotheken-Notdienst
Abfrage 0341 11899

Zahnärztlicher Notdienst
(Sa und So 9 – 11 Uhr und 19 – 22 Uhr)
www.zahnaerzte-in-sachsen.de

Samstag, 29. April 2023
• Praxis Julia Burkhardt 

Dresdner Straße 53, 04317 Leipzig, Tel.: 0341 6882285

Sonntag, 30. April 2023
• Praxis Dr. med. dent. Carolin Kunz

Johannisplatz 1, 04103 Leipzig, Tel.: 0341 9938581

Montag, 1. Mai 2023
• AllDent Zahnzentrum Leipzig MVZ 

Petersstraße 32 – 34, 04109 Leipzig 
Tel.: 0341 2382180

Samstag, 6. Mai 2023
• AllDent Zahnzentrum Leipzig MVZ 

Petersstraße 32 – 34, 04109 Leipzig 
Tel.: 0341 2382180

Sonntag, 7. Mai 2023
• MVZ Dentale 

Prager Straße 2, 04103 Leipzig 
Tel.: 0341 9136730 

Technische Notdienste

Störungen Wasserversorgung 0341 9690
Störungen Trinkwasserleitung 0341 9692100
Störungen Kanalnetz 0341 9694400

Störungen Stromversorgung MITNETZ STROM 0800 2305070
(Mo bis So, 0 – 24 Uhr, kostenfrei) www.stromausfall.de

Störungen Gasversorgung MITNETZ GAS 0800 2200922
(Mo bis So, 0 – 24 Uhr, kostenfrei)

Hier finden Sie Hilfe

Telefonseelsorge (kostenlos) 0800 1110111 oder
 0800 1110222
Hilfetelefon „Gewalt gegen Frauen“ 08000 116016
Frauenhaus (Tag und Nacht erreichbar) 0177 3039219
(Träger: Wegweiser e. V.)
Elterntelefon 0800 1110550
(kostenlos & anonym)
Kinder- und Jugendnotdienst 01520 2088104
(Träger: Bildungs- und Sozialwerk)
Anonyme Alkoholiker Leipzig 0345 19295 oder
 0157 73973012
Leipziger Bündnis gegen Depression 0341 56686600
(Di 16 – 17 Uhr)
www.buendnis-depression-leipzig.de

  

Sie sind krank außerhalb der Sprechzeiten Ihrer Arztpraxis?

In den Ärztlichen Bereitschaftspraxen der KV Sachsen erhalten 
Sie medizinische Versorgung bei akuten, aber nicht lebens­
bedrohlichen Erkrankungen außerhalb der üblichen Sprech-
zeiten von Arztpraxen. 

Informationen zu allen Standorten, Behandlungsbereichen 
und Öffnungszeiten erhalten Sie telefonisch unter: 116117, 
sowie unter: www.kvsachsen.de > Bereitschaftsdienste.

Öffnungszeiten Rathaus
Für einen Besuch im Rathaus empfehlen wir weiterhin, vorab einen 
Termin beim jeweiligen Fachamt zu vereinbaren. Nach wie vor bit-
ten wir darum, Anliegen möglichst telefonisch oder per E-Mail 
zu klären. Die Terminvergabe für das Einwohnermeldeamt erfolgt 
unter https://terminvergabe.markkleeberg.de. Mittwochs und am 
Donnerstagnachmittag können Anliegen im Einwohnermeldeamt 
ohne vorherige Terminvereinbarung erledigt werden. Telefonnum-
mer für Service und Verwaltung 0341 35330.

• Bürgerservice / Einwohnermeldeamt
Dienstag / Donnerstag 9 bis 12 Uhr 14 bis 18 Uhr
Mittwoch / Freitag  9 bis 12 Uhr -------------
1. Samstag im Monat 9 bis 12 Uhr -------------

• Standesamt im Weißen Haus *
Dienstag  9 bis 12 Uhr 14 bis 18 Uhr
Donnerstag 9 bis 12 Uhr 14 bis 16.30 Uhr

• Amt für Kultur und Tourismus im Weißen Haus *
Dienstag  9 bis 12 Uhr 14 bis 18 Uhr
Donnerstag  ------------- 14 bis 18 Uhr 

• Andere Ämter der Stadtverwaltung *
Dienstag  9 bis 12 Uhr 14 bis 18 Uhr
Mittwoch / Freitag 9 bis 12 Uhr -------------
Donnerstag  ------------- 14 bis 18 Uhr

* weitere Termine nach Vereinbarung
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Informationen aus den Fraktionen

Fahrt in den Sächsischen Landtag

Am Donnerstag, den 1. Juni gibt es für interessierte

Bürgerinnen und Bürger die Möglichkeit den Sächsischen Landtag
zu besichtigen, eine Plenardebatte zu verfolgen und

mit Ihrem Wahlkreisabgeordneten ins Gespräch zu kommen.

Auch eine Stadtrundfahrt auf der Elbe steht auf dem Programm.

Alle weiteren Informationen erhalten Sie im

Wahlkreisbüro Oliver Fritzsche MdL

unter 0341-9759976 oder per E-Mail unter info@oliver-fritzsche.de.

CDU CDU

Aktuelles aus Markkleeberg finden Sie auf unserer Internetseite:
www.gruene-markkleeberg.de

Facebook: https://www.facebook.com/grune.markkleeberg
Twitter: https://twitter.com/GrueneMrkkleeb

Bei Fragen, Anregungen und Kritik sprechen Sie uns an oder schreiben Sie uns: 
markkleeberg@gruene-landkreis-leipzig.de
Wir freuen uns über Ihr Interesse, machen Sie mit!

Spendenkonto:
Bündnis 90 / DIE GRÜNEN, Kreisverband Landkreis Leipzig 
IBAN: DE97 8606 5483 0308 0224 98 BIC: GENODEF1GMR 
Verwendungszweck: „Markkleeberg“

BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN

Grüne Ortsgruppe und Stadtratsfraktion

Für den Inhalt der Parteienwerbung sind allein die Parteien selbst verantwortlich.

Stadtfest – Willkommen am GRÜNEN Stand
Maigrün, Schlendern, Plaudern oder auch 
Diskutieren … Das Mark klee berger Stadtfest 
ist wieder eine gute Gelegenheit, die Lust auf 
Frühling mit neuen Kontakten und Informa-
tionen über aktuelle Themen aus der Stadt-
ratsarbeit sowie Ideen aus der Ortsgruppe zu 
verbinden. Gern tauschen wir uns zudem über 
Ihre persönlichen Vorschläge für eine umwelt- 
und fahrradfreundlichere Entwicklung unserer 
Stadt und über derzeitige Probleme aus. Zum 
Stadtfest gehören natürlich ebenso leckere 
Angebote. Leider wurde Essen und Trinken in 

den letzten Jahren noch immer überwiegend 
in Einweggeschirr – zumeist aus Plastik oder 
Verbundstoffen – gereicht. Wir GRÜNE hatten 
bereits mehrfach darauf hingewiesen, dass 
auch hierbei nachhaltigere Lösungen möglich 
sind. Ein Tipp: Bringen Sie doch mal Ihren eige-
nen Becher mit – ein Versuch ist es wert! 

Wir freuen uns auf Sie / Euch am Samstag, 
6. Mai, 10 bis 17 Uhr, Nähe Rathaus.

 Ihre Markkleeberger GRÜNEN(Foto: GRÜNE 2022)

Kommen Sie mit uns ins Gespräch
Am ersten Maiwochenende, d. h. vom 5. bis zum 7. Mai, findet das dies-
jährige Stadtfest in Markkleeberg statt. Traditionsgemäß ist auch die 
Markkleeberger Union mit einem eigenen Stand vertreten. Dort können 
Sie mit engagierten Mitgliedern des Vorstandes und des Stadtverbandes 
und unseren Stadträtinnen und Stadträten ins Gespräch kommen. Freuen 
Sie sich am Vormittag auf unseren Landtagsabgeordneten Oliver Fritzsche, 
am Nachmittag auf Stadträtin und Gesundheitsexpertin Christine Enenkel 
und unsere Stadträtin und Rechtsanwältin Anne-Katrin Seyfarth. Es bie-
tet sich die Gelegenheit zum Kennenlernen und die Möglichkeit sich über 
aktuelle Entwicklungen, Projekte und Ziele für unsere Stadt auszutau-
schen. Starten wir gemeinsam die Aktion „Meine Idee für Markkleeberg“.
Gern können wir auch zu bundespolitische Themen miteinander sprechen, 

denn auch uns bewegen die offenen Fragen in der Energiepolitik, Sicher-
heitspolitik und Mobilität. Mit dem Solarunternehmer Thomas Bergmans, 
Stadtrat Thomas Diekmann (Klima-Union) und unserem Experten für 
Sicherheit, Tom Reichenbach, sind Fachleute vor Ort.

Aber auch für die jüngsten gibt es wieder einige Überraschungen. Sie 
finden unseren Stand am Sonnabend, den 6. Mai von 10.00 bis 18.00 Uhr 
auf der Sportwiese am Festanger. Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Gern möchten wir auch außerhalb des Stadtfestes mit Ihnen ins 
Gespräch kommen. Wir stehen für Ihre Fragen und Anregungen gern 
unter info@cdu-markkleeberg.de zur Verfügung.

 Ihre Markkleeberger Union

Die Ausgabe 10 / 2023 der Markkleeberger Stadtnachrichten 
erscheint am 10. Mai 2023.


